
ATA nº 007/2017 

Ata da sétima sessão ordinária realizada no dia três de abril de dois mil e 
dezessete, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a 
presidência do vereador Leonardo José Flach, que iniciou às dezenove horas. Foi 
registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alicia 
Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, 
Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita 
Wilke Gaelzer. O Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os trabalhos 
convidou a todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi submetida à 
apreciação do Plenário e aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia vinte de março de 
dois mil e dezessete. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício recebido de número 
duzentos e oitenta e nove de dois mil e dezessete, do Ministério do Trabalho, em 
resposta ao ofício número quatorze de dois mil e dezessete, desta Casa, referente à 
Moção de Repúdio número um de dois mil e dezessete contra a PEC duzentos e oitenta 
e sete de dois mil e dezesseis. Ofício recebido de número trinta e sete de dois mil e 
dezessete, do Prefeito Municipal, Senhor Ricardo Luiz Flach, respondendo o Pedido de 
Informação número dois de dois mil e dezessete desta Casa. USO DA TRIBUNA: A 
vereadora ANDRÉIA BRINCKMANN GRIEBELER cumprimentou o Presidente 
Leonardo, demais colegas vereadores, Dra. Gisela, Diretora Legislativa, imprensa, 
Secretário Municipal, Brigada Militar e demais presentes. Iniciou demonstrando sua 
preocupação em relação à segurança do município. Destacou o aumento da 
criminalidade e, em contrapartida, a diminuição do efetivo da Brigada Militar de Poço das 
Antas.  Disse estar ciente que a Brigada Militar é um órgão do Estado, mas que quem 
usufrui do serviço é o Município. E na situação atual do governo do Estado, é do 
conhecimento de todos que não se pode esperar muito. Está na hora do município rever 
algumas necessidades para dar apoio. Lembrou que há anos atrás o Município era mais 
tranquilo e contava com os serviços de seis brigadianos, que hoje estão reduzidos a três 
e ainda com a possibilidade desses pedirem transferência, devido aos gastos com 
logística. Informou que atualmente a Brigada de Poço das Antas se desloca para 
Teutônia, no Frigorífico do Vale, em Linha Clara, para realizar as refeições de almoço e 
janta. Além disso, a manutenção do prédio da Brigada Militar é realizada com recursos 
do Consepro ou do Estado, mas a mão de obra é fornecida pelos próprios policiais. De 
semelhante modo, a manutenção da viatura também é realizada pelo Consepro. Para 
rever esses pontos, a vereadora sugere a realização de uma reunião entre poder público, 
Brigada Militar, capitã Carmine Brescovit e empresários do município. Além disso, 
levando em consideração que os valores gastos pela prefeitura nessa área não são tão 
significativos, por se tratar da segurança do município inteiro, a vereadora sugere que o 
prefeito cobre do Estado, a concessão de mais horas extras para o efetivo, ou então, o 
município assumir a Brigada Militar. Finalizou pedindo atenção aos terrenos baldios na 
área urbana do município, solicitando que os proprietários os mantenham limpos, 
deixando, assim, o Município mais limpo e bonito. O vereador VALMIR JOSÉ FALCH 
saudou a mesa diretora, o Presidente Leonardo, assessora jurídica, diretora legislativa, 
colegas vereadores, imprensa falada e escrita, secretário Laércio, Brigada Militar e 
munícipes presentes. Solicitou o apoio dos colegas vereadores em relação à indicação 
de sua autoria, número quatorze de dois mil e dezessete, a qual solicita ao Executivo 
para que realize a manutenção e conserto do asfalto na Avenida Independência, 
começando na propriedade de Sulmira Moellmann até as imediações de José Ari Meirer, 
onde existem pontos com desníveis e rachaduras, incluindo pintura e a retirada de 
entulhos nas imediações da propriedade de Selma Kaiber. Justificou a matéria 
enfatizando a segurança dos que trafegam no trajeto e o embelezamento desse trecho. 
Também solicitou atenção ao Executivo ao desnível no paviesse da rua doze de maio, 
próximo à Lancheria Schneider. O vereador MARCOS ANTÔNIO BEUREN 



cumprimentou a mesa diretora, Presidente Leonardo, assessora jurídica, diretora 
legislativa, colegas vereadores, Brigada Militar, empresário Fábio, secretário da 
agricultura e imprensa. Justificou a indicação de sua autoria, número treze de dois mil e 
dezessete, que solicita a implantação da Administração Mirim no Município. De acordo 
com o vereador, essa iniciativa proporcionaria às crianças vivenciar e ter conhecimento 
dos serviços do Executivo e do Legislativo, para que possam se interessar pela função 
pública. Referente à Proposição número um de dois mil e dezessete, de sua autoria, que 
trata da realização de sessão ordinária especial fora da sede da Câmara de Vereadores, 
em comunidades do interior do Município, justificou que esta iniciativa aproxima o 
munícipe do trabalho do Legislativo. O vereador enalteceu a realização dos 
asfaltamentos nas ruas Antônio Erbes e Pedro Edmundo Fritzen, no Centro. Disse que 
espera que a cada ano possam ter mais obras e investimentos. O vereador ROQUE 
PEDRO STUERMER cumprimentou a mesa diretora, assessoria jurídica, secretária, 
demais vereadores, Brigada Militar, secretário da agricultura e munícipes presentes. Fez 
menção à indicação de sua autoria, número doze de dois mil e dezessete, que solicita a 
colocação de um redutor de velocidade na Avenida Poço das Antas, nas imediações da 
residência de Luiz Forneck, sentido Brochier a Poço das Antas. Justificou o pedido tendo 
em vista a segurança dos que trafegam pelo local, que possui grande fluxo de veículos, 
bem como de pedestres adultos, idosos e crianças. Também na indicação número dez 
de dois mil e dezessete, de sua autoria, solicita que o Executivo estude a possibilidade 
de pavimentar a Rua Edmundo Diel, principalmente pela existência de uma malharia 
nesse local, considerando que a poeira prejudica os trabalhos do estabelecimento. Sobre 
a indicação de sua autoria, número onze de dois mil e dezessete, que trata da 
contratação de uma psicóloga para tratamento de dependentes químicos, sugeriu 
também que o Executivo realize reuniões periódicas para prevenir e conscientizar a 
juventude Poçoantense, acerca da matéria. Para finalizar solicitou ao Executivo a 
colocação de brita nas ruas do Loteamento Otávio Schneider, por conta do barro que se 
forma no local, principalmente nas ruas transversais. O vereador LEONARDO JOSÉ 
FLACH saudou a mesa diretora, colegas vereadores, Dra Gisela, Diretora Legislativa, 
secretário municipal da agricultura e meio ambiente, membros da Brigada Militar, 
munícipe Fábio e imprensa escrita e falada. Fez menção ao ofício do Executivo em 
retorno ao pedido de informação de sua autoria, principalmente em relação às 
providencias solicitadas na indicação número oito de dois mil e dezessete, que trata da 
sinalização e melhoria no asfalto a partir da sede do município até Boa Vista e da 
pavimentação da Rua Dez de Novembro. O Executivo informou que o setor de 
Engenharia está com dificuldades, o que está atrasando um pouco a questão dos 
projetos. O vereador Leonardo pediu então que essa situação seja agilizada e que se for 
o caso, que seja contratado mais um funcionário para dar continuidade às obras. Disse 
que se a Administração Municipal possui recursos, não tem porque essas melhorias de 
sinalização e obras não serem realizadas. Lembrou também que já possui o calendário 
prevendo as datas e locais nas Comunidades, para realização das Audiências Públicas 
para definição das metas e prioridades do Município. Disse que tem coisas que foram 
pedidas nos anos anteriores e definidas como prioridades, em várias audiências, mas 
que ainda não foram realizadas e que tal situação desmotiva o pessoal a participar. Pediu 
que essas prioridades fossem respeitadas e atendidas. Quanto à reunião realizada na 
Prefeitura no dia vinte e sete de março com os membros do Departamento Autônomo de 
Estradas de Rodagem (DAER) esclareceu aos colegas vereadores, que esses não foram 
convidados pelo Legislativo, pois ele, como presidente, também não tinha conhecimento 
dessa reunião. Pediu apoio aos colegas para a aprovação da proposta de emenda aditiva 
e modificativa número um de dois mil e dezessete, que inclui os agricultores na 
campanha de incentivo à arrecadação. Ainda, elogiou o trabalho realizado pelas 
secretarias de Obras e Meio Ambiente, tais como pinturas dos meios fios, roçadas e 
limpeza das lixeiras. Disse que espera que em noventa dias todas as lixeiras estejam 



regularizadas. Finalizou sugerindo a realização de uma campanha de conscientização 
da comunidade sobre a separação de lixo. ORDEM DO DIA: Entraram na Ordem do Dia 
três Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo. Já, de autoria do Poder Legislativo 
entrou na ordem do Dia uma proposta de Emenda Aditiva e Modificativa, uma proposição 
de projeto de resolução e cinco Indicações. PROJETO DE LEI número doze de dois mil 
e dezessete, autoriza a outorgar concessão de uso de bem imóvel do domínio municipal 
à Cooperativa Languiru Ltda, aprovado por unanimidade. PROPOSTA DE EMENDA 
ADITIVA E MODIFICATIVA número um de dois mil e dezessete, altera a redação do 
caput do Artigo segundo e acrescenta o III à redação do Artigo terceiro e o II à redação 
do Artigo quarto do Projeto de Lei nº treze de dois mil e dezessete, aprovado por 
unanimidade, com oito votos, não votou o autor da proposta de emenda. PROJETO DE 
LEI número treze de dois mil e dezessete, autoriza a instituição de campanha de estimulo 
ao aumento da arrecadação de receita no Município, para o exercício de dois mil e 
dezessete e dá outras providências, aprovado com oito votos, com emenda. PROJETO 
DE LEI número quatorze de dois mil e dezessete, autoriza abrir Crédito Adicional 
Suplementar no valor de duzentos e cinquenta e cinco mil reais com recursos da 
anulação de rubrica orçamentária e recursos do superávit, aprovado por unanimidade, 
com nove votos. PROPOSIÇÃO número um de dois mil e dezessete, cria a Sessão 
Ordinária Especial, para sessões realizadas fora da sede da Câmara Municipal, 
aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o Presidente e o autor da 
proposição. INDICAÇÃO número dez de dois mil e dezessete, para que estude a 
possibilidade de pavimentar a Rua Edmundo Diel, iniciando na Rua Doze de Maio até a 
Avenida Poço das Antas, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o 
Presidente e o autor da Indicação. INDICAÇÃO número onze de dois mil e dezessete, 
para que estude a possibilidade de disponibilizar uma Psicóloga para tratamento dos 
dependentes químicos, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o 
Presidente e o autor da Indicação. INDICAÇÃO número doze de dois mil e dezessete, 
para que estude a possibilidade de colocar um redutor de velocidade na Avenida Poço 
das Antas, nas imediações da residência de Luis Forneck, no sentido Brochier à Poço 
das Antas, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o Presidente e o autor 
da Indicação. INDICAÇÃO número treze de dois mil e dezessete, para que estude a 
possibilidade de implantar a Administração Mirim no Município de Poço das Antas, 
aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o Presidente e o autor da 
Indicação. INDICAÇÃO número quatorze de dois mil e dezessete, para que estude a 
possibilidade de realizar a manutenção e conserto do asfalto na Avenida Independência, 
começando na propriedade de Sulmira Moellmann até as imediações de José Ari Meirer, 
onde existem pontos com desníveis e rachaduras no asfalto, incluindo a pintura do 
mesmo e a retirada de entulhos nas imediações da propriedade de Selma Kaiber, 
aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o Presidente e o autor da 
Indicação. ASSUNTOS GERAIS: O Presidente comunicou que a Assessora Jurídica 
estará em gozo de férias a partir do dia onze de abril até o dia onze de maio, do corrente 
exercício. Encerrando, o Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de todos 
e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia dezessete de abril de dois mil e 
dezessete, às dezenove horas. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora legislativa, 
Elisana Kaiber, lavrei a presente ata que após lida, discutida e aprovada será assinada 
pelo Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, dezessete de abril de dois mil e 
dezessete. 

 

 


